# **Design Competition Memorial for North Campus**

Addenda #1
Issued September 17, 2012

## **Question #1 (Site)**

- A. I've been looking over that and my question is whether the project is the paved area with planters on the perimeter or the planter just south of the paved area because the planters dimensions are closer to those listed in the rules document.
- B. Do you have any other documents with a more specific site boundary, could you tell me where the boundaries are, or are there no boundaries?
- C. Is the site the rectangular area in front of the pond yard? So, can I extend it to the pond yard? If yes, can I add something or modify the existing pond made of stones?
- D. Is it okay to propose something beyond the "canyon garden" that leads to the installation, or are is there a very specific area of influence?

#### **Answer:**

As shown on three of the plans recently posted on the website, the site boundaries that were assumed are the planter walls.

Notwithstanding, in envisioning the general development of the general area relative to the designer's intentions, in Phase I <u>competitors may choose to exercise limited discretion</u> relative to the site boundaries.

## **Question # 2 ("Thistle" Sculpture)**

Would you please tell me where is the 18 foot metal sculpture "Thistle"? Does it depend on our own decision to include it in design or not?

### **Answer:**

The sculpture is presently in storage. The competitor may include, or not include, the sculpture in his/her design at his/her discretion.